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ПЕРЕДМОВА  

Програма додаткового вступного екзамену за спеціальністю 272 – Авіаційний 

транспорт, спеціалізація «Навігація та управління рухом» відображає сучасний стан 

транспортної галузі та, відповідно до концепції розвитку авіаційної галузі до 2030 

року, Освітньо-наукової програми «Авіаційний транспорт» (ID 49919, рішення про 

акредитацію Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти від 2 грудня 

2021 року, протокол № 20(4))  включає перевірку знань за найважливішими розділами, 

які необхідні для засвоєння програми навчання в аспірантурі.  

Екзаменований має показати високий рівень теоретичної та професійної 

підготовленості, знання загальних концепцій та закономірностей розвитку авіаційного 

транспорту, а також вміння використовувати свої знання для розв’язання дослідних та 

прикладних завдань у галузі навігації і управління рухом. В основу програми 

покладені наступні навчальні дисципліни: «Моделювання аеронавігаційних систем», 

«Автоматизовані системи управління повітряним рухом», «Інтелектуалізація процесів 

аеронавігаційного обслуговування». 

Оцінювання додаткових вступних випробувань відбувається за двобальною 

шкалою: «Зараховано» або «Не зараховано». У тому випадку, коли за додаткове 

вступне випробовування вступник отримав оцінку «Не зараховано», він не 

допускається до наступного вступного іспиту і позбавляється права брати участь у 

конкурсі. 

Організація вступного випробування здійснюється відповідно до Правил 

прийому до аспірантури Національного авіаційного університету у 2023 році 

(http://asdoc.nau.edu.ua/golovne-menyu/sklad/pravila-prijomu) 
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д.т.н., професор, професор кафедри АНС     Юлія АВЕР’ЯНОВА 

д.т.н., професор, професор кафедри АНС     Валерій КОНІН 

д.т.н., професор, професор кафедри АНС     Володимир ХАРЧЕНКО 

д.т.н., професор, професор кафедри АНС     Тетяна ШМЕЛЬОВА 
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1.1. Основи теорії навігації 

Елементи загальної теорії навігації, навігаційні простори і системи координат в 

тривимірному просторі, навігаційні параметри. Сферичні координати. 

Астронавігація. Загальні зведення про картографію, створення картографічних 

проекцій. Геодезичні системи. Навігаційна інформації. Градієнт навігаційного 

параметра. Рівняння лінії положення. Визначення місця. Позиційний метод. Вплив 

геометричного фактору на точність визначення місця об'єкта. Оцінка точності 

визначення місцеположення. Чинники, що викликають похибки визначення 

навігаційних параметрів. Метод визначення шляху. Методи та засоби інерціальної 

навігації. Супутникові навігаційні системи. Навігаційно-інформаційні комп'ютерні 

системи. 

1.2. Організація повітряного руху та навігаційного забезпечення 

Принципи організації руху транспортних засобів, організація транспортних мереж, 

потоків руху, обслуговування руху транспорту; керування рухом, інформаційне 

забезпечення та обслуговування, аварійне сповіщення. Консультативне 

обслуговування. Комплексні системи зв'язку, навігації, спостереження, організації та 

управління рухом. Функції і інформаційні канали метеорологічної системи, системи 

навігаційної інформації, системи пошуку та спасіння. Критерії оцінки систем 

навігаційного обслуговування і їх складових частин.  

1.3. Методи і засоби визначення навігаційних параметрів 

Геотехнічні, радіотехнічні, астрономічні і супутникові методи вимірювання 

координат і їх похідних. Характеристики навігаційних засобів і систем: точність 

вимірів та оцінки координат місцезнаходження рухомих об'єктів; робочі зони; 

цілісність, доступність, неперервність обслуговування. Експлуатаційно-технічні 

характеристики навігаційних засобів. Визначення параметрів руху по результатах 

вимірювання. Виявлення і супроводження траєкторій рухомих об'єктів за даними 

інформаційно-вимірювальних систем. Методи передання даних. Локальні мережі. 

Кодування інформації. 
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МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ АВІАЦІЙНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ №  1 

Вступного іспиту зі спеціальності _272 – Авіаційний транспорт  

Спеціалізація «Навігація та управління рухом» 

Освітньо-науковий рівень:  доктор філософії 

 

 

1. Вплив геометричного фактору на точність визначення місця об'єкта. 

2. Комплексні системи зв'язку, навігації, спостереження, організації та управління 

рухом. 

 

 

Голова предметної комісії _______________________ 
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